

NEKAJ TRDNIH SKLEPOV ZA LETO 2009

Vrt in tudi okrasne vrtno rastline so v času recesije sredstvo racionalizacije našega življenja in relaksa ob vsakdanjih stresih. Torej nikakor niso nepotreben strošek, pač pa nuja. Srečni torej tisti, ki premoremo košček zemlje.

Velikokrat smo doslej hlepeli le za dobrinami, ki niso povezane z vrtom. Če smo le zmogli, smo se posvečali vsem mogočim aktivnostim, od dragih potovanj do sicer nepotrebnih voženj z avtomobili, nepotrebnih nakupov vsega mogočega in lenobnega preživljanja prostega časa. Če smo sedaj ugotovili, da nam preprosta vrtna opravila lahko zapolnijo prosti čas in nam istočasno nudijo zelo veliko užitek, smo na dobri poti, da bomo lažje prebrodili gospodarsko krizo.

Zato bomo v času, ko vrt v glavnem še miruje, oblikovali nekaj sklepov, h katerim se bomo potem vse leto vračali. Potem pa nam bodo prešli v kri in naše življenje bo v marsičem drugačno, bolj varčno in hkrati bolj polno, kot je bilo pred krizo.

Prvi sklep: Vsakič, ko pridemo domov, bomo s pogledom objeli ves naš vrt, ga bolj pozorno pregledali, kot smo ga doslej in sproti ugotavljali, s čim nas navdušuje in kaj bi bilo dobro spremeniti. Ko bomo imeli nekaj trenutkov prostega časa, se bomo lotili drobnih opravkov in popravkov ali morda zapisovali ideje za izboljšanje. Dobro je tudi imeti zabeležen približen plan potrebnih opravil. Tako ne bomo pozabili tistega, kar smo enkrat že ugotovili. In ko bomo preutrujeni, da bi sploh o čem razmišljali, nam bodo vrtna opravila počitek.

Drugi sklep: Kadar se bomo odločali, kaj kupiti za naš vrt, se ne bomo pustili premamiti znižanim cenam ali lepemu izgledu rastline v vrtnariji ali vrtnem centru in kupovali brez poprejšnjega temeljitega premisleka. Ne bomo pa se odpovedali občasnemu obisku krajev, kjer lahko spoznavamo nove rastline, saj bomo tako lažje planirali nakupe.

Tretji sklep: Potrudili se bomo, poiskati verodostojne informacije o rastlinah in drugih materialih za vrt, da bi tako pred nakupom lahko vse stroške ocenili kot smiselne. Kot povsod drugje je tudi pri nakupih za vrt dober nakup tisti, ki ga res želimo in potrebujemo.

Zato se ne bomo odpovedali občasnemu obisku krajev, kjer lahko spoznavamo nove rastline v živo. Prebirali bomo tudi strokovno literaturo, dobre članke in dobre spletne strani, saj bomo tako lažje planirali nakupe in delali manj napak.



Motiv z vrta, v katerem vlada eleganten red. Uporabljene rastline so primerne le za primorsko klimo. Za hladnejše območje bi jih morali zamenjati z drugimi. Posnetek z londonske vrtnarske razstave Chelsea Flower Show.

Četrty sklep: Iskali bomo trajne rešitve. Zato bomo pred vsakim vrtnim opravilom in vsako saditvijo premislili o tem, kaj to pomeni za naslednja leta. Tu je treba opozoriti na nekatere zelo pogoste napake, ki jih delamo dokaj brezglavo. Ko sadimo drevo, velikokrat premalo poznamo njegove končne dimenzije in čez čas, ko preveč zraste, ga moramo posekati in smo spet na začetku. Ko zasajamo grmovnice, ne pomislimo na vse njihove lastnosti, pa kasneje ugotovimo, da jih je potrebno stalno z obrezovanjem omejevati v rasti ali presajati. To delo je popolnoma nepotrebno, marsikdaj mukotrpno in, če ga ne zmoremo sami, tudi ni poceni. Če bi ob saditvi izbrali grmovnice s primernimi lastnostmi, bi nam bile kasneje v čisti užitek, ne pa v breme. Ko sadimo trajnice, pogosto ne upoštevamo, kakšne življenske potrebe ima posamezna in jih potem presajamo in selimo, kot mačka mlade, namesto da bi ob nakupu sistematično iskali primerne trajnice za posamezne namene in jih takoj posadili na pravo mesto.



Dobro premišljen trajni nasad z barvnimi kontrasti brez kričavih cvetov.

Dobri sklepi so zlata vredni, še več pa bo vredno, če se jih bomo držali. Zgoraj naštetih se ne bo težko, saj od nas ne zahtevajo nobenih dodatnih stroškov in nobenega dodatnega dela.

Tekst:

Jožica Golob-Klančič

univ. dipl. ing. hort.

Fotografije:

Mojca Rehar Klančič

univ. dipl. ing. agr.